



近日,码头中心小学50名小记者走进长富国民营养社区公益体验馆(南安馆),DIY蛋糕、了解牛奶的秘密,在一片欢声笑语中,小记者收获了满满的喜悦!

陈丽红 文/图



认真做笔记



制作蛋糕



春种一粒粟,秋收万颗子。从春耕到夏长,再到秋收,只有亲手割过沉甸甸的稻穗,体验过稻谷收获的艰辛,才能真正懂得“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”这句诗所包含的寓意。近日,南安市第一小学62名小记者走进英都镇良山村开心家庭农场,体验劳作快乐,共享丰收喜悦。

陈丽红 文/图

稻鱼共生

小记者 洪乐堃 指导老师 陈梅迪

清晨,迎着朝霞,我们小记者乘坐大巴,前往南安市英都镇良山村开心家庭农场,参与一场别开生面的体验活动。

到达目的地,微风轻拂,带来阵阵沁人心脾的稻香。放眼望去,田间一片金黄色的稻浪随风摇曳,沉甸甸的稻穗谦逊地低垂着头,仿佛羞涩的小姑娘。在农民伯伯的指导下,我们戴上了手套,穿上了水鞋,手持镰刀,小心翼翼地割下一束束稻谷。紧接着,我们将稻谷放在打谷机上,用脚踩踏板,伴随着机器的轰鸣声,谷粒与稻草迅速分离,落入桶中。不久,我便感到气喘吁吁,深刻体会到了农民伯伯劳作的艰辛与不易。



趣味DIY蛋糕 畅享美好“食”光



小记者合影

甜蜜的周末

小记者 陈腾达 指导老师 余丽华

周末,阳光明媚,我在家中闲适地享受着慵懒的时光。妈妈神秘兮兮地对我说:“宝贝,猜猜我给你准备了什么小惊喜?”

“是什么呀?”我迫不及待地追问。妈妈微笑着告诉我,这周她为我报名了小记者活动,而这次的目的地,是长富国民营养社区公益体验馆(南安馆)。听到这个消息,我兴奋得几乎要跳起来。

活动当天,我像哪吒脚踩风火轮一样,以最快的速度飞奔到学校,与小记者团的伙伴们一起登上了前往体验馆的校车。

抵达体验馆后,我们直奔二楼。工作人员为我们讲解了许多关于牛奶的知识,我从中了解到巴氏鲜奶的营养成分,以及牛奶对人体健康的诸多益处。

知识小课堂结束后,甜点老师已经为我们准备好了蛋糕坯、新鲜水果和五彩缤纷的蛋糕装饰。我们随即开始了蛋糕制作之旅。

我模仿着老师的动作,首先用长方形的塑料膜在模具里围成一个圆柱形,然后往里面挤入奶油,再小心翼翼

地放入蛋糕坯。尽管步骤看起来简单,但实际操作起来却颇有挑战,蛋糕坯又香又软,我生怕一不小心就会把它弄碎。每当成功放置一片蛋糕坯时,我都会深呼一口气。

随着制作的深入,我逐渐变得熟练起来。我轻轻地抹上一层层如同“雪球”般细腻的奶油,直到整个蛋糕坯都被均匀地覆盖。当最后一片蛋糕坯被稳稳地放置在蛋糕上时,我知道,我的蛋糕作品即将大功告成。接下来,我精心挑选了几颗可乐糖和一块写有“生日快乐”字样的抹茶饼干作为装饰,将它们轻轻地摆放在蛋糕上。那一刻,我的蛋糕作品终于完美呈现,心中充满了成就感与喜悦。

值得一提的是,活动当天恰好是我的生日。在这个甜蜜而意义非凡的周末里,我不仅收获了关于牛奶的宝贵知识,还亲手为自己制作了一个充满爱意与祝福的蛋糕。

制作蛋糕

小记者 陈锦璇 指导老师 黄桂香

盼星星,盼月亮,我终于盼到了周末!今天,我们小记者踏上了前往长富国民营养社区公益体验馆(南安馆)的旅程。

踏入体验馆的大门,工作人员便热情地迎接了我们,并耐心地向我们传授了关于牛奶的丰富知识,让我们对这一日常饮品有了更深的认识。

紧接着,我们迎来了本次活动的高潮——制作蛋糕。我小心翼翼地拿出一张透明的塑料膜和贴纸,将它们在模具中卷成一个圆柱体并用贴纸固定。接着,我在底座上挤上洁白如雪的奶油,均匀涂抹,再放上一片松软的蛋糕坯,撒上一层香酥的薄脆,那一刻,空气中弥漫着诱人的香气,让人垂涎欲滴。

在制作第二层蛋糕时,我突发奇想,决定将薄脆夹心换成了清新的哈密瓜。我想,这样的蛋糕尝一口,既能拥有夏日果园的清新味道,又能品尝到黄油薄脆的甜美气息,定是别有一番风味。于是,我满怀期待地将哈密瓜铺满,再盖上一层蛋糕坯,挤上奶油,抹匀,最后在表面进行精心装饰。当我的蛋糕大功告成时,那份成就感与喜悦,简直无法用言语来形容。

时间悄悄地溜走,今天的蛋糕制作之旅也画上了一个完美的句号。通过这次活动,我不仅收获了制作蛋糕的宝贵经验,更对牛奶的营养价值有了更深入的了解。

走进农场 稻花香里说丰年



原来这就是水稻

体验打稻谷

田野之旅

小记者 王若晨 指导老师 陈梅迪

阳光正好,微风不燥,我们小记者组织了一场别开生面的田野之旅。

到达开心家庭农场后,在带队老师的一声令下,我们迫不及待地下了车,一股淡淡的泥土清香瞬间扑鼻而来,仿佛是大自然最真挚的欢迎礼。放眼望去,眼前是一片一望无际的稻田。我闭上眼睛,深吸一口气,脑海中不禁浮现出书中描绘的稻子丰收的场景。此刻,书中的文字与眼前的实景完美融合,我仿佛置身于一幅动人的田园画卷之中。当我走近细看,一棵棵稻谷低垂着头,沉甸甸的稻穗在微

风中轻轻摇曳,仿佛在轻声细语,与大地母亲诉说着丰收的喜悦。

正当我们沉浸在这份宁静与美好中时,农场主走了过来,热情地向我们介绍了稻子从播种到收获的过程,并亲自演示了割稻谷的方法。只见他前后脚分开,稳稳地弯下腰,右手紧握镰刀的木柄,左手则轻轻握住稻谷的中部,随着他右手用力一割,一把稻谷就割下来了……我们纷纷效仿,然而,没割几把,我便感到头晕眼花,腰酸手疼。这时,我才深刻体会到农民们在烈日下收割稻谷的艰辛与不易。望着眼前这片广阔的稻田,我不禁想起了那句耳熟能详的古诗:“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”是啊,每一粒粮食都凝聚着农民们的辛勤汗水,我们怎能不珍惜呢?

收割完稻谷,我们还体验了打稻谷的乐趣。在收割完的田地里,我们拿起一把稻谷,用力将稻穗上的谷粒敲打下来。那一刻,我仿佛听到了谷粒落地时发出的清脆声响,感受着丰收的喜悦。

最后,我们还在水稻田里进行了“摸鱼”活动。尽管泥水四溅,但我们却乐在其中,享受着这份来自大自然的别样乐趣。

回望这次田野之旅,我收获颇多。我不仅见证了粮食从播种到收获的全过程,更深刻体会到了粮食的来之不易。

□优秀学生习作选登

家乡的番仔楼

第一实验小学 陈筠岚 指导老师 黄燕真

泉州,这座古老且充满活力的城市,拥有悠久历史与灿烂文化,是我成长的摇篮,承载着我童年的美好回忆。

秀丽的清源山、古朴的老君岩、庄严的开元寺、雄伟的东西塔、厚重的九日山、沧桑的洛阳桥……无不展现着这座城市独特的历史魅力,而最让我记忆深刻的是每次回老家时路过的那一幢幢特别的建筑——番仔楼。

听爷爷奶奶讲述,在民国时期,许多村民像我的太祖父一样,为了生计背井离乡,远渡重洋奋力打拼。然而,他们心中始终装着家乡。“天下兴亡,匹夫有责。”这些海外游子虽身处异国,却时刻心系祖国。后来,他们带着辛苦积攒的财富回到家乡,建起了别具风格的番仔楼。这些番仔楼融合了外国建筑特色与家乡韵味,是海外游子拳拳爱国之心的生动体现,他们从未忘记自己的根在哪里。“位卑未敢忘忧国”他们用实际行动诠释着对祖国和家乡的深深眷恋。

如今,我们生活在美好的时代,享受着前輩们奋斗的成果。我们不能忘记他们的付出与爱国情怀。“为中华之崛起而读书。”作为一名小学三年级的学生,我深知强国复兴有我一份责任。我们要学习前輩们不怕困难、勇敢拼搏的精神,在学习中遇到难题不退缩,努力攻克。我坚信,在我们的共同努力下,泉州必将更加美好,我们的国家也会日益强大。

强国复兴有我,让我们携手为美好的未来而奋斗,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而拼搏!

田野即景

湖山小学 赵惠珍 指导老师 杨晓宣

我的家乡有许多名胜古迹,可是最让我喜爱的一处风景是家门前的田野。

这是我今年第一次走进田野。踏入田野的那一刻,眼前展现的是一片盎然的绿意,这抹绿中还点缀着其他色彩——紫色、金色、黄色、红色……它们为这片绿色增加了美感。

田野中的蔬菜各有千秋:有的尚显稚嫩,透着几分青涩与羞涩;有的则已饱满成熟,散发着诱人的芬芳……此外,田野间还散落着一些不知名的野花,它们散发着醉人的清香。

正当我沉浸在这份宁静与美好中时,一阵清风拂过,将金黄的稻穗吹得晃动了起来,稻浪随风摇曳,宛如一条波光粼粼的金色海洋。

“轰隆隆”,远处传来了拖拉机的轰鸣声以及人们的欢声笑语。啊!原来是秋收的季节到了!或许是为了增添这份喜悦,田里也传来了阵阵蛙鸣。这情景,正如辛弃疾诗句所描绘:“稻花香里说丰年,听取蛙声一片。”

然而,我忽地想到,如果我在冬日再次踏入这片田野,或许会是另一番截然不同的景象:空旷的田地,几乎无人涉足,显得更为寂寥。一阵寒风掠过,吹动了仅有的几缕枯草,也吹起了那份孤寂。冬天的田野是否就失去了它的美丽呢?

不,我想答案是否定的。无论是春夏秋冬哪个季节,田野都有它独特的魅力。生活亦是如此,只是我们常常缺少一双发现美的眼睛。只要我们愿意去观察,美其实无处不在!

多彩体验之旅

康美中心小学 苏颖莹 指导老师 苏志宏

今天,我怀揣着紧张和激动心来到校门口,坐上校车,心里对这次活动的目的地——美湖科技园,充满好奇与期待。

到了美湖科技园,由梅山工程学校的校长李士元带领我们参观。李校长面带微笑,和蔼可亲地跟我们打招呼,并且认真给我们介绍活动的安排,让我们对活动更加向往。

在二楼的手工房里,我仿佛踏入了一个充满创意与想象的世界。那些用橡皮泥塑造的雪人憨态可掬,用羽毛编织的凤凰栩栩如生,用杯子制成的风铃随风摇曳,发出清脆悦耳的声响……每一件作品都凝聚着创作者的心血与智慧,它们以不同的形式展现着创意的无限可能,让我深感震撼。

随后,我们踏入了三楼的科技楼,这里仿佛是科技的殿堂。对讲机、光能发电、风能发电……这些平日里只能在书本上看到的科技产品如今近在咫尺。李校长热情地为我们讲解它们的原理与用途,他那生动的演示让我们亲眼见证了科技的奇迹。他还鼓励大家努力学习,将来为祖国的科技发展贡献自己的一份力量。

最后,我们来到了一楼实践基地。在这里,我们亲手体验了制作计算器的过程。螺丝钉、松香、手机盖、数字片、螺丝刀……这些看似普通的材料在李校长的指导下,竟神奇地组合成了一台台小巧的计算器。我全神贯注地跟随着李校长的示范操作,生怕错过任何一个关键的细节。当我亲手完成那台计算器时,心中的成就感与喜悦难以言表。

这次美湖科技园之旅不仅让我领略了科技的魅力与创意的无限可能,更让我明白了努力与坚持的意义。